



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号  
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

封面主编

王磊

头版责编

葛青凤

版式总监

沈明

零售价每份1元

# 侠女护士的愤怒，震动的不只是医托

路见不平一声吼，侠女护士的表现让我们看到了这个行业内的良心。在医院遏制医托颇显吃力，强大的社会合力还没有形成的当下，个体的愤怒与不忍，也就很好理解了。

现代快报首席评论员 伍里川

3月29日，现代快报独家报道了“南京侠女护士怒斥医托”。一时间，南京市妇幼保健院的骆护士成了“网红”。南京市卫生计生委高度关注此事的发展，该委有关人士介绍，对于医托现象，需要多部门进行联合打击（详见今日快报封3版）。

路见不平一声吼，侠女护士的表现让我们看到了这个行业内的良心。不是谁都能这样大喊一声，毕竟这意味着“惹事”。侠女护士说不怕报复，但老实说，很多人还是会为她捏把汗。

她之所以被称“侠女”，就是因为她所做的一切已经超越了“护士”的职责范围，毕竟在医院，赶走医托的

事，有专门人员在做。此外，我们并不想看到她是一个人在战斗，即使只在那特定的一瞬间。

其实，在医院遏制医托颇显吃力，强大的社会合力还没有形成的当下，个体的愤怒与不忍，也就很好理解了。

毫无疑问，医托无休止的侵扰搞乱了医院秩序，时时测试着医护人员的忍耐之心，这是一场“消耗战”。

被侠女护士斥责的女医托，已经数次被“抓到”，还写下过保证书。在该院保卫科的一本登记册上，2017年1月10日这一天，有一人写了82份“保证书”。

创纪录的保证书见证了这些医托的嘴脸，也说明了目下打击手段

的单一、乏力。

作为医院，当然有像遏制医闹那样用心对付医托的责任。当打击医闹已经成为一门“随时能战”“集体围歼”的技术，丰富和强化遏制医托的手段自然也是题中之义。

但正如前述，仅靠医院遏制医托是远远不够的。要想铲除医托的生存土壤，需要“三军用命”，需要法律给力。

有分析称，对查获的充当“医托”行骗的违法人员，目前仍多依据治安管理处罚法予以处理。情节较重的也就处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。

通常一个医托每月挣上六七千元不成问题，好的能过万元。违法成本之低、收益之高一目了然。

从“打击套路”而言，医院每天的门诊量很高，而医托又善于隐藏、“盯梢”，客观上防不胜防。打击医托，确实需要卫生主管部门、警方等多部门联合用力，还得吸引社会监

督。

这首先需要走出为打击医托而打击的惯性思路，抓住关键，直捣黄龙。

多则报道显示，医托已经形成一个专业化的、部门完整的团伙链条。这一链条最终对应的是那些雇佣医托的医院，这样的医院以“小医院”为代表。如果没有这些居心叵测的“小医院”提供酬劳，医托又有何存在的必要呢？

为了丰厚利润，医托完全可以“前赴后继”。仅仅驱赶医托，无济于事。打击医托，最终落脚点是严惩以忽悠为生存之道的“小医院”。

更重要的是，通过整顿医疗秩序，化解看病贵看病难，为民众建立一个健康有序的“寻医”环境。而这，不仅仅意味着技术上的改良，更意味着深度的医疗改革徐徐展开。无疑，任重道远，却时不我待。

侠女护士的一声怒吼，“耳膜”被震的只是医托吗？并非如此。

## 读者建议

把怒斥医托的护士，称为“侠女护士”，一点也不为过。怒斥医托，也是要有很大的勇气的。这种勇气来自对病人的同情和对医托的憎恶，没有这种鲜明的爱憎感，就会觉得是多管闲事，也不可能有怒斥的胆量和勇气。人家都生病了，有的为看

## 不妨设整治医托“侠女侠士”奖

病负债累累，甚至倾家荡产，医托还要骗他们的钱，可见他们的良心早已被狗吃掉了，变得十分狠毒。

近几年来主管部门采取了自动挂号、预约挂号、实名挂号等一系列的措施，但由于医疗资源紧张，对医托整治的效果并不明显。单纯依靠

医院的保安力量，也有点力不从心。因此，有必要设立整治医托“侠女侠士”奖。医院的值班护士、值班医生、清洁工、护工，还有些常到医院开药的人，他们接触医托较多，一眼就可以认出来。况且，整治医托要抓现行。

重奖之下必有勇夫，一旦勇夫多了，医托就没有了骗人的机会，不得不有所收敛。

南京 吴文元

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

# 常卖断货的“南粳46”大米好在哪？



零售价:120元/10斤  
(一次订购两袋及以上100元/10斤)

“南粳46”大米具有口感香糯、柔软韧性等特点，吃在嘴里柔软有弹性，非常有嚼劲，还有一丝丝甜味。作为地产大米，“南粳46”一直深受江苏、上海地区市民喜爱，在2011年第六届全国粳稻米大会上，“南粳46”被评为“金奖大米”，在2012年第十一届中国优质稻米博览交易会上，“南粳46”又获“金奖稻品”称号。

南粳46大米是补充营养素的基础食物，除了富含碳水化合物外，还含有蛋白质、脂肪、维生素及11种矿物质，能为人体提供全面的营养。虽然各种营养素的单个含量不是很高，但因其食用量大，总体上是具有很高营养价值的。主要含有淀粉、蛋白质、脂肪，还含有少量B族维生素及乙酸、琥珀酸、柠檬酸、苹果酸等多种有机酸以及葡萄糖、果糖、麦芽糖等单糖。

### 爆款新品

#### 头拨宜兴春笋上市啦



尝鲜价:55元/5斤

宜兴春笋含多种营养，且多纤维质，易消化，益肠胃。烹调时无论是凉拌、煎炒还是熬汤，均鲜嫩清香，是人们喜欢的佳肴之一。食用前应先用开水焯过，以去除笋中的草酸。食用时，靠近笋尖部的地方宜顺切，下部宜横切，这样烹制不但易熟烂，而且更易入味。鲜笋存放时不要剥壳，否则会失去清香味。（下单后三个工作日配送）

#### 如皋手工腌菜，任意搭配四袋起售

白萝卜干:10元/600g

五香萝卜干:10元/600g

白糖口味:12元/500g

红糖口味:12元/500g



### 新茶预售

#### 明前西湖龙井，产地直销

尝鲜价:398元/盒(250克)  
赠50克雨前特级金罐西湖龙井



(3月30日上市，4月2日起配送)

西湖龙井茶有四大特点：色绿、香郁、味甘、形美。特级西湖龙井茶扁平光滑挺直，色泽嫩绿光润，香气鲜嫩清高，滋味鲜爽甘醇，叶底细嫩呈朵。

#### 宜兴阳羡茶“品质冠绝他境”

780元/盒(250g)

早在唐代宗永泰元年(765年)至大历二年(767年)，宜兴“阳羡茶”就被茶圣陆羽评为“品质冠绝他境”，并将其推荐为皇家“贡茶”。阳羡春茶多在谷雨前采制，色翠显毫。泡后，汤色清澈，叶底匀整，清香淡雅，滋味鲜醇，回味甘甜，沁人肺腑。



(市民可现场品鉴明前龙井 地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室，预约电话:96060/025-84783555)

广告